
9 êëàññ Ãîìîòåòèÿ 2 19 äåêàáðÿ 2016

1. Ïóñòü M è N � òî÷êè êàñàíèÿ âïèñàííîé è âíåâïèñàííîé îêðóæ-

íîñòåé ñî ñòîðîíîé BC òðåóãîëüíèêà ABC,MK � äèàìåòð âïèñàííîé

îêðóæíîñòè. Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êè A, K è N ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé.

2. Íà ïðÿìîóãîëüíîì ñòîëå ëåæèò n êðóãîâ ðàäèóñîì R òàê, ÷òî

íèêàêèå äâà íå èìåþò îáùèõ âíóòðåííõ òî÷åê. Âåðíî ëè, ÷òî íà ýòîì

ñòîëå ìîæíî ðàçìåñòèòü 4n êðóãîâ ðàäèóñîì R/2 òàê, ÷òîáû íèêàêèå

äâà íå èìåëè îáùèõ âíóòðåííèõ òî÷åê?

3. Äàíû äâå êîíöåíòðè÷åñêèå îêðóæíîñòè. Ïîñòðîéòå ïðÿìóþ, íà

êîòîðîé ýòè îêðóæíîñòè âûñåêàþò òðè ðàâíûõ îòðåçêà.

4. a) Íà ïëîñêîñòè äàíû äâà îòðåçêà. Ñêîëüêî ìîæåò ñóùåñòâîâàòü

ãîìîòåòèé, êîòîðûå ïåðåâîäÿò ïåðâûé îòðåçîê âî âòîðîé?

b) Òîò æå ñàìûé âîïðîñ ïðî äâå îêðóæíîñòè.

5. Ðàññìîòðèì äâå ãîìîòåòèè: ïåðâóþ ñ öåíòðîì O1 è êîýôôèöèåíòîì

k1, à âòîðóþ ãîìîòåòèþ ñ öåíòðîì O2 è êîýôôèöèåíòîì k2.
a)Äîêàæèòå, ÷òî åñëè k1k2 = 1, òî êîìïîçèöèÿ ãîìîòåòèé ÿâëÿåòñÿ

ïàðàëëåëüíûì ïåðåíîñîì.

b) Äîêàæèòå, ÷òî åñëè k1k2 6= 1, òî êîìïîçèöèÿ ãîìîòåòèé ÿâëÿ-

åòñÿ ãîìîòåòèåé, öåíòð êîòîðîé ðàñïîëîæåí íà ïðÿìîé O1O2.

6. a) Òåîðåìà î òðåõ êîëïàêàõ. Íà ïëîñêîñòè äàíû òðè íåðàâíûõ

îêðóæíîñòè, íè îäíà èç êîòîðûõ íå ëåæèò âíóòðè äðóãîé. Äîêàæèòå,

÷òî 3 òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ èõ îáùèõ âíåøíèõ êàñàòåëüíûõ ëåæàò íà

îäíîé ïðÿìîé.

b) Ñêîëüêî òðîåê òî÷åê, ëåæàùèõ íà îäíîé ïðÿìîé, ìîæíî íàéòè,
åñëè ðàññìîòðåòü åùå òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ âíóòðåííèõ êàñàòåëüíûõ?

7. Äàíû äâå íåðàâíûå îêðóæíîñòè ω1 è ω2. Îêðóæíîñòü γ êàñàåòñÿ èõ
âíåøíèì îáðàçîì â òî÷êàõ A è B. Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìàÿ AB ïðîõîäèò

÷åðåç ôèêñèðîâàííóþ òî÷êó, íå çàâèñÿùóþ îò âûáîðà γ.
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÷åðåç ôèêñèðîâàííóþ òî÷êó, íå çàâèñÿùóþ îò âûáîðà γ.


